

来源：新华网 发布时间：2008-7-10 16:16:47

小字号

中字号

大字号

## 日研究人员提醒注意人工麝香体内残留的危害

人工麝香作为高级香料麝香的替代品在化妆品和香水中广泛使用，但它有扰乱内分泌等副作用，日本一个研究小组日前提醒妊娠期或给婴儿哺乳的女性注意人工麝香体内残留可能造成的危害。

据日本共同社7月10日报道，由日本爱媛大学、熊本大学等机构研究人员组成的研究小组10日宣布，他们首次在日本人母乳和脂肪组织中检测出人工麝香残留。他们检测出的是HHCB和AHTN这两种人工麝香。

人工麝香有扰乱内分泌和影响生物荷尔蒙正常发挥作用等副作用。研究小组成员上野大介说，检测结果显示日本人母乳中人工麝香的含量较少，目前还不构成问题，但是胎儿和婴儿易受化学物质的影响，妊娠期和给婴儿哺乳的女性应慎用相关产品。

[更多阅读](#)

[研究表明：乳腺癌内分泌辅助治疗可降低复发风险](#)

发E-mail给:

[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言:

### 相关新闻

- 太空性交不可避免 微重力怀孕存在副作用
- 《自然》：无副作用的新型止痛药
- 《循环》：为接受心脏手术者输血可能有副作用
- 阿根廷发明青光眼新疗法 避免服药副作用及手术痛苦
- 科学家研制基因避孕药 可避免以往副作用
- 《癌症细胞》：“纳米细胞”有望消灭化疗副作用
- 《内科年鉴》：长期用阿片类药物治疗慢性背痛有副...
- 《新英格兰医学杂志》：滕卫平小组证实碘过量摄入...

### 一周新闻排行

- 上海高校特聘教授（东方学者）名单公布
- 基金委公布“十一五”期间第二批12个重大项目指南
- 08年工程和材料领域重点实验室评估结果公布
- 台湾“中研院”新院士出炉 李远哲兄弟三人皆院士
- 陈宜瑜：科学基金向帅才和将才倾斜
- 科学中国人2007年度人物揭晓
- 朱清时院士：“荣休”之际
- 我国治疗性乙肝疫苗完成三期临床试验